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ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІ-

ТИКИ В УКРАЇНІ 
 

Глущенко Ю.А., 
кандидат економічний наук, доцент 

 
Одним із напрямів забезпечення сталого економічного розвитку будь-якої 

держави є формування обґрунтованої грошово-кредитної (монетарної) політи-
ки, від ефективності реалізації якої залежить стабільність цін, сукупний попит, 
кредитна та інвестиційна активність, тощо. 

Проте, «економічна криза, знецінення національних грошей, системна ба-
нківська криза, що відбуваються в Україні, є джерелом подальшої нестабільно-
сті і гальмування розвитку економіки, зростання безробіття, поглиблення бід-
ності та загострення соціально-політичних ризиків» [12]. 

Проблемні питання розвитку грошово-кредитної політики розглядалися 
багатьма зарубіжними та вітчизняними вченими, окремі з яких знайшли відо-
браження в нашому дослідженні. Так, Дж. М. Кейнс трактує грошово-кредитну 
політику як важіль, який регулював кількість грошей в обігу. Він зазначає, що: 
«не може бути більш вірного засобу, щоб похитнути основу суспільства, ніж 
розладнання грошового обігу» [10]. К. С. Базилевич розглядає грошово-
кредитну політику, як комплекс заходів і засобів впливу держави на пропози-
цію грошей для зберігання рівноваги попиту і пропозиції [1, c. 554]. А. В. Со-
мик розуміє грошово-кредитну політику, як напрямок держави у сфері економі-
чної безпеки, яка реалізується за допомогою методів грошово-кредитного регу-
лювання [11, с. 40].  

Згідно законодавства «грошово-кредитна політика – комплекс заходів у 
сфері грошового обігу та кредиту, спрямованих на забезпечення стабільності 
грошової одиниці України шляхом використання визначених Законом «Про 
Національний банк України» засобів і методів [3]. Зокрема: регулювання обсягу 
грошової маси через визначення та регулювання норм обов’язкових резервів 
для комерційних банків; процентна політика; рефінансування комерційних бан-
ків; управління золотовалютними резервами; операції з цінними паперами (крім 
цінних паперів, що підтверджують корпоративні права, в т. ч. з казначейськими 
зобов’язаннями, на відкритому ринку); регулювання імпорту та експорту капі-
талу; емісія власних боргових зобов’язань і операції з ними  [1]. Кожен з пере-
лічених нами методів є важливим та необхідним для регулювання та утримання 
стабільності грошової одиниці в країні. 

Недоліками існуючих попередніх підходів до формування грошово-
кредитної політики стали: відсутність чітких та незмінних цілей; стратегічних 
підходів до монетарної політики; єдиного програмного документу; складність 
комунікації; перевантаженість та дублювання інформації [13]. Динаміку моне-
тарної політики та стабілізаційні заходи відображають дані рис.1. 
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Рис.1. Еволюція монетарних режимів в Україні 

 
Основними  засадами грошово-кредитної політики на 2020 рік та серед-

ньострокову перспективу є забезпечення НБУ цінової стабільності,  сприяння 
фінансовій стабільності, у тому числі стабільності банківської системи та спри-
яння додержанню стійких темпів економічного зростання. 

Для досягнення та цінової стабільності Національним банком використо-
вується режим інфляційного таргетування та підтримання інфляції у середньос-
троковій перспективі на рівні 5% ( із допустимим діапазоном відхилень ± 1 в. 
п.) [8]. НБУ має на меті  дотримання режиму плаваючого курсу, не виключено 
можливості проведення валютних інтервенцій з метою накопичення міжнарод-
них резервів, згладжування різких змін обмінного курсу гривні та підтримання 
трансмісії ключової процентної ставки як основного інструменту монетарної 
політики. Аналіз динаміки виконання окремих монетарних показників та осно-
вних макропоказників економічного та соціального розвитку України наведено 
в табл.1. 

Як свідчать дані табл.1, можна спостерігати погіршення окремих її показ-
ників зокрема скорочення індекс реальної заробітної плати на 22,9% що свід-
чить про поглиблення бідності населення, приріст індексу валового внутріш-
нього боргу на 7,7%, що впливає на гальмування розвитку економіки, скорочу-
ється частка доходів та зростає частка видатків у ВВП, що вказує на приріст су-
купного споживання. 

Поряд з тим, зниження рівня інфляції та  зменшення облікової ставки  ро-
зширює пропозицію грошей, підвищення попиту на цінні папери, зростання їх 
ринкової вартості та відповідно покращення розвитку країни. 

 

достатній рі-
вень міжнарод-

них резервів 

-ціль щодо ін-
фляції; 

- процентна ста-
вка як операцій-

на ціль 
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Таблиця1 
Аналіз динаміки виконання окремих монетарних показників та основних 

макропоказників економічного та соціального розвитку України,% [2:5;6;14] 
 

Показники 

Роки Відхилення (+,-) 
2017 2018 2019 2018 р. 

до 
2017 р. 

2019 р. 
до  

2018 р. 
Індекс валового зовнішнього боргу Ук-
раїни у  % до попереднього року [5] 102,7 98,4 106,1 -4,3 7,7 

Індекс споживчих цін / рівень інфля-
ції [5] 113,7 109,8 104,1 -3,9 -5,7 

Облікова ставка [6] 14,5 18 13,5 3,5 -4,5 
Індекс реальної заробітної плати [5] 109,7 111,4 88,5 1,7 -22,9 
Індекс фізичного обсягу ВВП у  % до 
попереднього року [2] 102,5 103,4 103,2 0,9 -0,2 

Експорт товарів і послуг (індекс фізи-
чного обсягу у  % до попереднього 
року [2] 

103,8 98,7 106,7 -5,1 8 

Імпорт товарів і послуг (індекс фізич-
ного обсягу у  % до попереднього ро-
ку [2] 

112,6 103,0 106,3 -9,6 3,3 

Доходи бюджету у % до ВВП  [14] 43,4 43,2 39,3 -0,2 -3,9 
Видатки бюджету у % до ВВП [14] 40,7 41,1 42,7 0,4 1,6 
Дефіцит бюджету у % до ВВП [14] 1.4 4,0 3,6 2,6 -0,4 

 
Концептуальний підхід розвитку  банківської системи має полягати у ре-

алізації економічної політики, націленої на створення нової стабільної плато-
спроможної клієнтської бази та переходу до центрального банкінгу – стимулю-
вання банківського кредитування інноваційного індустріального розвитку еко-
номіки держави. Це сприятиме отриманню синергетичних ефектів – стабілізації 
банківської системи та промислової економіки, що відповідно позитивно поз-
начиться на забезпеченні розвитку науки, освіти, секторі послуг, тощо.  
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